

楼市  
3·15

# 南京地产“金酸莓奖”榜中榜揭晓

“金酸莓奖”始创于1980年，是一个由美国影迷自发组织的娱乐性奖项。金酸莓奖并非等同于“奥斯卡”的荣誉和褒奖，而在于嘲讽过去一年质量粗劣的电影作品。现如今的“金酸莓奖”已是一个拥有500多位专业影评人的重量级奖项，在全世界范围都有强大的影响力。

备受热议的2015年度“金酸莓奖”，在今年2月刚刚落下帷幕。而“2014南京地产金酸莓奖”在通过《现代快报》“南京买房”微信公众号的广泛传播后，最终新鲜出炉，欲知完整榜单可搜索微信公众号“南京买房”查看。

现代快报记者 马文煜 咸海芳



**颁奖词：**仅仅让业主感觉质量“坑爹”，还没有资格进入这个榜单，但如果连身经百战的验房师都直喊“坑爹”，那么真可算得上是“摊上大事了”。去年南京交付的楼盘中，就有那么一批让身处验房事业多年的验房师们都大喊亮瞎眼睛的质量坑爹盘，它们分别是：

## Top1：富力十号洋房一期

**建筑类别：**多层；精装修  
**交付日期：**2014年11月  
**推荐人：**翘楚验房、丁渤验房  
**上榜理由：**一套房能验出上百个质量问题，验房师说这活他干不了  
**主要共性问题：**地砖、墙砖大面积空鼓，高低落差严重，石材地砖有裂纹，橱柜底部未铺设瓷砖，卧室吊顶渗水，墙面倾斜，阳台外墙内倾，墙纸色差严重，卧室落地窗、洗脸池、马桶实际交付与样板间严重不符。

## Top2：东郊小镇五街区

**建筑类别：**多层、小高层；毛坯  
**交付日期：**2014年6月  
**推荐人：**翘楚验房  
**上榜理由：**大雨过后的“海景房”，你值得拥有  
**主要共性问题：**外墙渗水，墙面、地面大面积空鼓，弱电箱接线错误、门锁变形，立柱阳角上下位差较大，客厅墙面不平整，单元门过道未规划无障碍通道等。

## Top3：银河湾卓苑

**建筑类别：**多层；毛坯  
**交付日期：**2014年8月  
**推荐人：**翘楚验房  
**上榜理由：**延期9个月后，开发商终于把一个“工地”交给了业主  
**主要共性问题：**绿化不达标、小区脏乱差，外墙砖破损，室内强电共用一处漏保，卧室外开窗变形，客厅梁面不平直，室内墙面地面大面积空鼓，楼板出现贯穿性裂缝，卫生间地平落差不足等。

## 那些「感动」业主的奇葩设计

### 2014南京楼市金酸莓奖

**颁奖词：**有人曾说，奇葩是21世纪最令人兴奋的词，但如果当你买的房子出现了被称为奇葩的设计产物，你也许就高兴不起来了，它们的共同特点就是不适合人类居住，它们分别是：

#### Top1：

##### 能够“招财”的内倾式阳台

**涉及楼盘：**富力十号  
**推荐人：**业主孙女士  
**上榜理由：**施工方告诉业主，这种设计可以“招财”

**问题描述：**业主孙女士：“收房那天一开门，就看到阳台上的积水都可以养鱼了，研究半天才发现这阳台地面是向内倾的。”就在她向施工方提出整改时，施工方的工人却告诉她，这样的设计可以“招财”，最好别乱动。

#### Top2：

##### 让你变身“潮人”的恒温恒湿科技房

**涉及楼盘：**骋望骊都  
**推荐人：**丁渤验房、翘楚验房  
**上榜理由：**“春天”未能入室，等来的是“春雨”

**问题描述：**骋望骊都高大上的“恒温恒湿控制系统”在交付后却屡屡发生故障，通过实地探访，发现不少业主家中的情况已经相当严重，甚至有的业主家中的地砖上都可踩出水印。

#### Top3：

##### 只装修厨卫的定向精装房

**涉及楼盘：**枫林湾  
**推荐人：**丁渤验房  
**上榜理由：**业主们得到了自由空间，因为糟糕的装修都被敲掉了

**点评：**枫林湾称，为了能很好地解决诸多在装修期间穿板凿墙造成的邻里纠纷，和减轻装修期间对电梯的负重磨损，只对厨房和卫生间做了精装修，但由于质量太差，有不少业主在装修之前，把厨房和卫生间的装修都敲掉了。

## 那些让业主「颠覆三观」的延期交付

### 2014南京楼市金酸莓奖

**颁奖词：**延期交付后，这些楼盘的业主等待的结果竟然是：一个没有通过竣工验收备案的房子，一句“流程不熟”的搪塞，甚至是开发商的索赔……它们是让业主颠覆三观的延期交付盘：

#### Top1：同曦青春水岸

**建筑类别：**小高层；毛坯  
**延期时间：**近8个月  
**上榜理由：**延期交付8个月，业主反倒要赔开发商钱？

**问题描述：**近400户业主苦等了近8个月才拿到房子。在商讨延期交付违约金时，开发商却突然以“业主贷款、首付款未及时到位”为由，向业主索要“违约金”。

#### Top2：紫金北郡二期

**建筑类别：**多层；毛坯  
**延期时间：**8个月  
**上榜理由：**延期8个月只赔1000元，开发商说自己业务不熟

**问题描述：**延期交付8个月，开发商坦言，自己是连云港的，初来乍到，很多流程还不熟。

#### Top3：康利华府（溧水）

**建筑类别：**高层；毛坯  
**延期时间：**近14个月  
**上榜理由：**未通过竣工备案就喊收房，延期一年拒绝赔偿

**问题描述：**交房当天，业主却看不到《房屋竣工验收备案表》，等开发商手续办齐，业主向开发企业索要延期交付违约金时，开发商却以按照合同约定他们并没有延期交付为由拒绝支付违约金。

（详见现代快报2014年7月30日B28版）

扫描“南京买房”二维码，立刻查看完整榜单



## 房屋的“脊梁”决不能马虎对待

——专访南京市房协秘书长曾新骏

首发“南京地产金酸莓奖”的榜单并非“金楼市”的初衷，正如南京市房协秘书长曾新骏所说，南京市商品房建设在过去的“黄金十年”有了飞跃式的发展，与此同时，由于施工环节中的管控缺陷，不少楼盘爆出房屋质量问题，房屋质量依然是开发商的“命根”。

“金酸莓”奖的发布，意在监督和推动南京楼市下一个十年更有质量更加安全地发展。

现代快报记者 马文煜

房屋质量、延期交付占编辑部年度投诉近5成

去年一年，《金楼市》编辑部共接到109起读者投诉，涵盖房屋质量、延期交付、买卖纠纷、规划变更、物业管理等多个问题，还包含不少“降价维权”的投诉。记者统计发现，关于房屋质量、延期交付的投诉，占到了总投诉的46%。其中，精装修房源的投诉占比显著增多，不仅质疑装修标准缩水，还有精装修房屋中出现的许多质量瑕疵。而去年冒出的一大波延期交付楼盘中，“青奥停工令”成为一批开发商拒付违约金的托辞。

监理缺位、精装验收标准不足引发问题不断

南京房地产业协会秘书长曾新骏表示，“绝大部分开发商都十分重视房屋质量，但监理对工程管控不到位，也是屡屡爆出房屋质量问题的重要原因所在。”

曾新骏同时也表示，精装修是未来建筑市场的趋势，但目前相应的精装修验收标准还不够完善，购房者在购房时与开发商签订的精装修合同也大多不够细化，这让不少开发商钻了空子。如果是涉及到房屋主体结构的质量问题，事关民生安全，即便后期可以整改，也会对房屋寿命产生

影响，所以希望房企今后在房屋主体结构“脊梁”上的工程，要保质保量。

“青奥停工令”不是延期交付的挡箭牌

“说青奥、国家公祭日停工对施工一点影响也没有，也不尽然，”曾新骏向记者说道，“关键要看停工时段对实际工程工期的影响再做判断。比如房子已经进入了内部装修环节，不存在与‘停工令’的冲突，那么开发企业就不能再拿‘青奥停工’当挡箭牌。”曾新骏表示，为了避免出现不必要的纠纷，购房者应尽量挑选一些口碑好，信誉好的开发商。